

网民大会堂

话题:今年前两个月,全国住房成交量同比增长6.1%

[网友发言]

房地产市场不好,房产商与官员们的走动也少得多了,你说一个房产官员经常见不到房产老板,心里的滋味可想而知。

江苏网友

过去几十年,住建部都没整出个建房成本是多少的报告,现在一个月,住建部就整出全国楼市成交量回暖的结论。

网友(114.245.186.*)

现在一些地方政府想方设法要老百姓把钱掏出来给他们的业绩作一份贡献,以便他们的业绩不下滑。

广东网友

话题:强生婴儿用品疑含有毒物质

[网友发言]

帮宝适纸尿裤可能经过了漂白,所以有甲醛。我儿子用的是这个牌子的,我经常能闻到一些刺鼻的味道。现在明白了是怎么回事。

网友(114.243.104.*)

强生公司的卫生巾一用就不舒服,用别的正常,大家小心。

湖北武汉网友

我女儿一直以来用的都是强生的,已经3年了。现在又在用强生的天然舒润系列产品,这个系列特别好,没有觉得哪里不好。

江苏苏州网友

我就不高级牌子的化妆品,进口的、合资的,一用就过敏、生斑。现在只好用最便宜的,上世纪60年代的老牌子,如百雀羚,女神之类的,2~3元钱,啥事没有,好得很。

江苏南京网友

强生的东西就是容易引起过敏,孩子婴儿时用的时候还没有,大了一点再用就过敏了,以后再没用过。连销售人员都说,反映强生过敏的顾客不少。

山东网友

尿布最好就是自己用棉布做的(旧的纯棉被单是最好),绝对没有有害物质,环保经济,有利宝宝健康。

网友 jss517

话题:“贺海波论文剽窃事件”

[网友发言]

除了学术造假,更有学位造假。看看好多高官都是博士,但从个人经历上看却多是业余的。

安徽合肥网友

现在论文造假现象全国到处都是,譬如说你要县一级的医院职工晋升都必须要有论文,那你说这一级的医院能有什么创新发现呢?

福建网友

提醒各位,如果没曝光这件事,李院士在各种申报材料上的个人成绩一栏会不会把那8篇“国际权威”刊物的文章列在自己名下呢?

北京网友

距“己丑年黄帝故里拜祖大典”还有12天

郑州曲梁服装城招聘英才 郑州曲梁服装城成立郑州裤都专业批发市场5月1日开业

本市学生就读上海初、高中咨询 61382318 13939009957

评“女警王玉荣辞世,数不清的人祝她一路走好”(A03版)

城市心弦被英雄深深拨动

首席评论员 闵良臣



马上评论

王玉荣是一位警察,在这个城市市民的心目中,她是一位英雄。就是她,在十几年前冒着生命危险,沉着冷静地与歹徒周旋,将其当场击毙,救出了幼儿园中28名孩子和两名教师,改变了30个家庭的命运。

然而,病魔却夺去了这位年轻英雄的生命。当英雄去世的消息传出后,全国各地的群众通过各种方式悼念王玉荣,而英雄生活工作过的这个城市更是悲痛不已;那28名已经渐渐长大的孩子和两名教师以及他们的家庭更是怀念她,怀念她当年的大智大勇,在那样的生死关头,舍生忘死。

没有这位英雄,后果真是不堪设想。想一想,一个人,能让这么多人记住她,让一个城市记住她,还有什么比这更值得自豪和骄傲的呢?

人都是有感情的。谁对他好,他得到过怎么人的帮助,特别是在生死关头,什么人解救了他,不仅自己这一辈子不会忘记,甚至还会让自己的后人记住。

城市也是有感情的。凡是为这个城市做出过大贡献的人,城市也不会忘记。特别像王玉荣这样的英雄,曾做出过惊天动地的壮举,这个城市理所当然地会格外记住她。

自然,在记住英雄的同时,我们还需要向英雄学习,学习她面对危险勇敢无畏的精神,学习她对市民对这个城市的那种热爱之情。

特别是后一点,这个城市的每一名警察,甚至每一个人都应该能做到。像英雄遇到那样的危险情况毕竟是少之又少,更多的还是要把爱心化在我们平凡的工作之中。只要有了这种爱心,即使在平凡的工作岗位也同样能做出不平凡的成绩,同样能受到广大市民的欢迎和爱戴。

人总是要死的,这是大自然规律。可英雄的早逝,却让我们难过。诗人臧克家说过:“有的人死了/他还活着。”“给人民做牛马的,人民永远记住他!”英雄王玉荣,正是这样一个虽死犹生的人,一个让市民、让城市记住的人。



热点话题

3·15 过去之后……

“垃圾短信”不妨由运营商先行赔付

央视3·15晚会揭秘了个人隐私被出售或被人盗取后牟取暴利的链条。(3月16日《重庆晚报》)

当出卖手机用户个人信息的不是别人,而恰恰是运营商时,手机用户这些被运营商奉为“上帝”的消费者,俨然处在了“被卖了还帮人点钱”的尴尬境地。

或许有人会说,手机用户信息也未必全是运营商泄露的啊。但正如销售商有先行赔付

的责任一样,对于收到垃圾短信的手机用户,无论是否移动运营商泄露,都不妨由从中渔利的运营商承担先行赔付的责任。有了经济上的约束力,移动运营商才会有保护用户信息的动力,也才真正会对垃圾短信发送商家动真格。

吴江



葛生图

潜规则盛行当首先反思监管懈怠

潜规则盛行,绝不是高深的秘密。然而,就是这样,居然能够顺利逃脱监管,直至付出人命为代价。对于潜规则,当然可以愤怒于那些不良商家,但良善商家如果不能在合法条件下生存发展,那么,潜规则对市场的影响就类同于“劣币驱逐良币”。

十大投诉热点,谁的耻辱榜?

3月14日,国家工商总局公布2008年十大投诉热点,手机、家电、电信服务、邮政服务、非现场购物等“入围”。(《京华时报》3月15日)

每年3·15前夕,出台类似的排行榜似乎已成工商管理的规定动作。除了国家级的之外,还有省级、市级的,但是翻开榜单,一个强烈的感受是,这些榜单很多就像是复印的一样,上榜的投诉热点基本都差不多,区别无非是排名的先后有变化而已。

客观上说,“十大投诉热点”年年岁岁花相似,有一定的合理性。消费量、交易频繁,且上榜的基本都属于耐用型产品和服务,发生质量纠纷的概率自然就高一些。但事实上,越是与老百姓的生活密切相关的商品和服务,市场竞争就越激烈,企业发展越成熟,监管力度也就越大,这就完全可以通过人为努力,消化相当一部分投诉。

但是从消费者投诉年年集中于几个热点来看,相关行业似乎并没有受到任何触动,也毫无知耻而后勇的迹象,根源就在于问题一再地被容忍和漠视,相关部门的主观能动性严重不足。

吴龙贵

虽然无法断定监管部门对潜规则早就了如指掌,但潜规则从个别到普遍,从地下发展到地上,监管部门怎能摆脱监管不严的干系?我们甚至无法想象,对于许多连普通消费者都熟知的潜规则,同是消费者的监管者岂能独置身于社会之外?

禾刀



面粉增白剂是怎样绑架全民健康的?

过去8年来,尽管专家、业界人士包括人大代表、政协委员等多次呼吁禁止在面粉加工中使用增白剂,但至今面粉增白剂仍然“我‘加’我素”。

(3月16日《经济参考报》)

笔者以为,既然面粉添加化学增白剂对消费者健康无益,过量添加还会对人体造成伤害,卫生部有关方面就不应该只顾及这少部分企业的利益,而应以全国人民的健康为重,即,不要让局部的利益诉求绑架了全民的健康。

事实上,任何地区经济的发展、企业的利润,都不能以损害广大公众生命健康为代价来换取,这应该是一个大原则问题。同时,一些跟企业“关系密切”的行业性标准和法规的制定,绝不能一味考虑这些行业的利益,否则,制定出来的标准、规定,就只会利于这些企业,标准也会成了“利己标准”,从而忽视了行业之外广大公众的切身利益。

陈霞

97%的官员反对财产申报意味着什么?

多次为官员财产申报求法的全国人大代表王全杰曾作过一项调查,称接受调查的官员97%对“官员财产申报”持反对意见。

(3月16日《瞭望》新闻周刊)

若真有97%的官员反对财产申报,那最后的结果会是怎么样的呢?要通过立法来推行财产申报制度,在人大会上,这项法律恐难获通过。因为在2005年的时候,曾有人调研过,持反对意见的官员代表占到了近70%,其通过的可能性可想而知。

以我看,在某种程度上,设定一定期限的豁免期或者是主动上缴免于处罚等,是非常有必要的。这不是为腐败辩护。反腐败是必须的,但出现大的政治动荡,那将更危险的。放过一批人,而换取一项促进官员廉洁长效机制的实施,这是值得的。

郁樨

垄断下的打折促销只会羞羞答答

从3月15日开始至6月30日,铁路部门将对列车运行中的短途空闲卧铺进行打折,优惠幅度在20%~50%。(3月16日《京华时报》)

对此次铁道部的打折促销活动,网上多是质疑之声。是啊,此次打折促销范围也太小了,不仅要求是列车运行最后一日(含当日运行)6点以后的空闲卧铺,而且必须为短途。为何长途列车不实行打折促销,难道长途列车不存在空闲问题,这一政策是否会持续?这都是让公众疑惑的问题。北京铁路部门相关负责人介绍说,此次票价优惠政策对于北京站、北京西站和北京南站等影响非常小。打折范围如此之小,限制条件如此之多,影响能不小吗?

这不得不让人怀疑,铁道部门营造的这种“降价幻觉”,只不过是“为火车客运价格的市场化改革”扫清舆论障碍,为以后的涨价寻求更多合法性而已。

南望山